

Informační magazín obce Stehelčeves



# STEHELČEVSKÝ ZPRAVODAJ

SRPEN 2020 ČÍSLO 8



Významné osobnosti  
v historii naší obce  
- Jan PODRACKÝ

Informace z obce

Hadi do  
přírody patří

Program akcí  
do konce roku

Letní  
doplňovačka



## Informace z obce

- Občerstvení u požární nádrže - opět v provozu! Otevřeno denně (pondělí-neděle) 11-20 hod.
- Svoz bioodpadu pro letošní rok (sudý týden – pátek):  
7. 8., 21. 8.,  
4. 9., 18. 9.,  
2. 10., 16. 10., 30. 10.
- Pro více informací nás sledujte na webových stránkách obce [www.obecstehelceves.cz](http://www.obecstehelceves.cz).

## Blahopřejeme

Vladimír Šanda – 65 let

Vratislav Kaválek – 60 let

Marie Vykoukalová – 70 let

Pavel Charous – 75 let

Vladimír Diviš – 75 let

Ivana Šichtancová – 70 let

Odešel navždy

Vlk Emanuel – 43 let

# RODINNÝ SPORTOVNÍ DEN

**SOBOTA 12. 9., 15-18 HOD.,  
ALTÁN BROŽOVO**

**PŘIJĎTE S NÁMI ZAŽÍT ODPOLEDNE  
PLNÉ SPORTU, FAIR PLAY A RADOSTI  
Z POHYBU.**

**BĚHEM CELÉHO ODPOLEDNE BUDOU  
U ALTÁNU PŘIPRAVENY  
K VYZKOUŠENÍ ATLETICKÉ  
DISCIPLÍNY A V BIKORIDORU  
ORIENTAČNÍ BĚH SE STANOVIŠTI.**



**ÚČASTNÍCI:  
MIN. 1 DOSPĚLÝ  
A 1 DÍTĚ DO 15 LET**

**PROGRAM:  
15:00 REGISTRACE  
15:30 VESELÁ ROZCVIČKA  
S KLAUNEM  
16:00 START ORIENTÁKU  
CCA 18:00 UKONČENÍ**

**OBČERSTVENÍ K ZAKOUPENÍ**

Během konání akce bude pořizována fotodokumentace za účelem zveřejnění na webových stránkách obce [www.obecstehelceves.cz](http://www.obecstehelceves.cz)

## NOVĚ OTEVŘENÁ ORDINACE PRAKTICKÉHO LÉKAŘE V OBCI STEHELČEVES, ulice Hlavní 43

**PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTY !!!**

KONTAKT PRO REGISTRACI u zdravotní sestry na telefonu 775 054 515

### Ordinační doba:

PONDĚLÍ	8:00 – 11:00	akutní pacienti
	11:00 – 14:00	pouze objednaní pacienti
ÚTERÝ	10:00 – 13:00	akutní pacienti
	13:00 – 18:00	pouze objednaní pacienti
	7:00 – 10:00	akutní pacienti
STŘEDA	10:00 – 12:00	pouze objednaní pacienti
	8:00 – 11:00	akutní pacienti
ČTVRTEK	11:00 – 14:00	pouze objednaní pacienti
	8:00 – 11:00	akutní pacienti
PÁTEK	8:00 – 11:00	akutní pacienti
	11:00 – 13:00	pouze objednaní pacienti



Těšíme se na Vaši návštěvu.

MUDr. Josef Jelínek  
MUDr. Yaroslav Shepelyak  
MUDr. Olga Nesterenko  
Pavlaína Godálová, zdr. sestra

## Stehelčevský zpravodaj

Registrace: MK ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10585, 08/2020  
Vydavatel: Obec Stehelčev, zpravodaj@obecstehelceves.cz

Toto číslo vyšlo: 31. 7. 2020

Uzávěrka příštího čísla: 20. 8. 2020

## Kam se psem, který se toulá po obci?

Vážení a milí spoluobčané,

**poslední dobou se po obci toulají osamocení psi.** Jsou to většinou psi, kteří utečou ze zahrady obyvatel naší obce nebo při venčení. **Pokud takového psa potkáte, volejte na telefonní číslo 602 312 934** a my se o pejska postaráme. Odchycený pes bude po dobu maximálně 48 h umístěn v kotci, který jsme zřídili na sběrném dvoře. O útěkáře bude postaráno, ale apelujeme na Vás..... zabezpečte si své mazlíčky tak, aby Vám neutíkali. Pokud se do 48 h nenajde majitel, bude pejsek odvezen do útulku. Obec má smlouvu o umístění toulavého psa se Spolkem ForDogs z. s., který sídlí ve Svárově.

**Děkujeme.**

*Petra Vagenknechtová,  
starostka obce*

## Rozloučení s odstupující paní ředitelkou ZŠ a MŠ

Poslední školní den se paní starostka jménem všech zastupitelů obce rozloučila s odstupující ředitelkou ZŠ a MŠ Stehelčeves paní Mgr. Šárkou Holečkovou. Paní ředitelce byla spolu s květinou a dárkovým košem předána pamětní Plaketa J. A. Komenského za přínos a práci v prospěch ZŠ a MŠ Stehelčeves.

**Paní ředitelce ještě jednou děkujeme za mnohaletou práci pro naši školu a přejeme jí hodně úspěchů v osobním i pracovním životě.**



## Ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 24. června 2020

- 1. Zastupitelé obce souhlasí s navrženým a doplněným programem.
- 2. Zastupitelstvo obce schvaluje celoroční hospodaření a závěrečný účet obce za rok 2019 včetně zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce, s výhradou.
- 3. Zastupitelstvo obce bere na vědomí informace, týkající se účetní závěrky za rok 2019 a schvaluje účetní závěrku obce, sestavenou k 31.12.2019 s výhradou.
- 4. Zastupitelé obce schvalují účetní závěrku PO ZŠ a MŠ Stehelčeves, sestavenou ke dni 31.12.2019.
- 5. Zastupitelé obce souhlasí s navýšením rozpočtu školy pro rok 2020 o 40.000,- na vstupní školení programu - Začít spolu - pro nové pedagogy.
- 6. Zastupitelé obce nesouhlasí se Smlouvou o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s bodem 6 čl. III a navrhuje jednorázovou náhradu ve výši 157.000 Kč. Cena je stanovena takto: 1 m kabelového vedení NN 1200 Kč – 110 m, 1 ks trafostanice 25.000 Kč.
- 7. Zastupitelé obce souhlasí s podpisem Dodatku č. 1 ke smlouvě o nájmu prostoru k podnikání a souhlasí s výší nájmu 2000,- Kč měsíčně od 1.9.2020.
- 8. Zastupitelé obce souhlasí s rozpočtovým opatřením č. 4/2020.
- 9. Zastupitelé obce souhlasí s podpisem Smlouvy o vykonání přezkoumání hospodaření pro rok 2020 se společností AUDIT TOPOL s.r.o.
- 10. Zastupitelé obce odkládají Žádost o připojení na veřejnou kanalizaci na příští zasedání ZO.
- 11. Zastupitelé obce souhlasí s nákupem traktoru na sečení trávy do hodnoty 80.000,- Kč.

Celý zápis ze zasedání je k dispozici na webových stránkách obce nebo k nahlédnutí na obecním úřadu.

**NAŠE STEHNO**

**PROGRAM AKCÍ DO KONCE ROKU**

**RODINNÝ SPORTOVNÍ DEN, 12.9., 15-18H, BROŽOVO**

**COUNTRY PIVNÍ FEST, 19.9., FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ**

**LAMPÍONOVÝ PRŮVOD, 1.11., OD 17H, SRAZ NA NÁVSI**

**ADVENTNÍ TRHY, 28.11., 9-12H, SÁL KD**

**MIKULÁŠSKÁ A ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU, 29.11., 15-18H - SÁL KD, 18H - NÁVES**

\*ZMĚNA PROGRAMU NEBO DATA KONÁNÍ VYHRAZENA  
BĚHEM KONÁNÍ AKCÍ BUDE POŘIZOVÁNA FOTODOKUMENTACE  
ZA ÚČELEM ZVEŘEJNĚNÍ NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH OBCE [WWW.OBECSTEHELCEVES.CZ](http://WWW.OBECSTEHELCEVES.CZ)

## Fotbalový „srandamač“ pro Karolínku a Rozárku

**P**sal se 20. červen roku 2020 a na místním fotbalovém hřišti ve Stehelčevsi se chystal **fotbalový turnaj století na podporu** našich holek, **Karolínky a Rozárky**.

Do turnaje se mohl přihlásit prakticky kdokoli, tvořila se družstva 4+1. Bylo jedno, jestli družstvo bude čistě mužské, ženské, či smíšené. Nakonec se přihlásilo celkem šest týmů a pojmenování bylo vsutku pestré - **Hello Kitty, Drink Team, Holota líná, Vítězové, Bílý balet a Black Mambas & Bimbis**. Přihlásily se ještě další dva týmy, jeden to vzdal asi týden předem, druhý v den turnaje kvůli nepřízní počasí.

Já sama sledovala předpověď asi týden dopředu. Střídalo se tam jasno, teplo, ale i bouřky a déšť. Ráno, v den konání teda počasí vypadalo všelijak. Strašně přišlo a předpověď nebyla moc přívětivá. Vypadalo to na déšť po celý den. Nakonec se počasí trochu umoudřilo a nebylo to tak hrozné. Občas trochu přišlo, ale nic strašného. Samotné zápasy se hrály na malém hřišti, podle pravidel malé kopané a hrál každý s každým. I když je tedy pravda, že s přibývajícím časem se pravidla dost měnila a velmi často upravovala a přizpůsobovala dané situaci. Všichni jsme totiž chtěli, abychom si to užili,

abychom se u toho pobavili a hlavně si tak trochu udělali žízeň. Přeci jenom se nehrálo nijak na profesionální úrovni, šlo spíše o tzv. “srandamač” a hlavně to bylo pro dobrou věc. **Výtěžek ze startovního byl věnován právě Karolínce a Rozárce**. Až na drobné výjimky vládla na hřišti při jednotlivých zápasech uvolněná atmosféra a hrálo se spíše pro legraci, než pro vítězství za každou cenu. Podle mého názoru byl **nejpovedenější zápas právě ten poslední, kdy proti sobě hrály Hello Kitty a Holota líná**.

Když se na to dívám zpětně, tak z fotbalového hlediska nebylo úplně na co koukat, nicméně co se týká toho všeho ostatního, byla to skvělá podívaná. **Hello Kitty, tým složený z žen** (Pavlinka a Pěťa prominou) se postavil **proti týmu kluků, kteří všichni fotbal buď ještě hrají na nějaké profi úrovni, nebo minimálně v minulosti hráli**. Po prvním písknutí jsem měla fakt strach, protože v minulých zápasech bylo vidět, že **Holota líná je pouze krycí název**. Nakonec to byl zápas, kdy jsme se smáli od začátku do konce a dle slov hráčů z Holoty - **neměli proti Kittynám žádnou šanci**.



I když to byla velmi povedená akce, bohužel má i stinnou stránku, a to několik zranění. **Jeden z hráčů si odnesl jako suvenýr sádku na noze a další dva ortézu**. Ale věřím, že **i přes tyto mráčky, které se v průběhu celého dne objevily, si to všichni užili a byla to velmi povedená akce!**

**Závěrem bych jménem celé rodiny chtěla moc poděkovat všem zúčastněným, všem, kteří jakýmkoliv působením celou akci podpořili, organizátorům celého dne a akce samotné a hlavně všem, kteří podpořili naše holčičky. Pomáhat v dnešní velmi hektické době není samozřejmá věc, proto si vaší pomoci vážíme ještě víc. Je hezké vidět, jak se lidé z vesnice dokážou semknout a tímto způsobem pomoci! Děkujeme a těšíme se na vás všechny zase za rok!**

Lea P.



## Hadi do přírody patří aneb jak poznat zmiji od užovky?

**V** nedávné době jste mohli zaznamenat mediální humbuk kolem „přemnožených“ zmijí. Každý rok se situace opakuje – někde někdo potká hada dvakrát po sobě a hned se toho chytanou redakce, protože panuje okurková sezona a kopnout si do nebohých zmijí už tak nějak patří k tradici. Ve finále se vždy zjistí, že jde o kachnu (mediální, ne divokou) nebo nesprávně určený druh.

Na nedávné akci ve Stehelčevsi na hřišti jsme se dali do řeči s paní, která mi chvíli neochvějně tvrdila, že v Dřetovicích u rybníka potkala zmiji. Nakonec jsme se podle fotky dobrali k tomu, že šlo o užovku hladkou. Napadlo mě tedy napsat do zpravodaje krátký příspěvek o tom, jak tyto dva druhy hadů rozeznat a jak se při setkání s nimi zachovat.

### Zmije obecná (*Vipera berus*)

Náš jediný jedovatý had je zmije. Je to **menší had dorůstající kolem 60-80 cm**. Vybírá si zpravidla **vlhčí biotopy** s osluněnými místy, kde se může vyhřívat, a **dostatkem úkrytů**. Taková jižně orientovaná stráňka s vlnitým plechem a haldou starých suchých větví je ideální zmijí hájemství. **Loví** především



**hlodavce** např. **hraboše polní**. Oproti všeobecnému přesvědčení zmije velmi dobře plavou. **Zmije mají na zádech charakteristickou klikatou čáru, která ale nemusí být přítomna úplně vždy**. Vyskytují se i různě barevní jedinci, např. celí černí bez čáry. To může být matoucí. **Spolehlivým rozeznávacím znakem je tvar zorničky, která je svislá**. Šupiny jsou tzv. kýlnaté – to znamená, že mají uprostřed podlouhlý „výrůstek“. Určení může též napovědět celková **konstituce těla, která je spíš robustní**. **K uštknutí dochází velmi zřídka** a je to zpravidla v situaci, kdy se

*Samec zmije obecné s charakteristickou klikatou čárou na zádech*

had cítí ohrožen a nemá jak uniknout.

**Obecně platí, že pro zdravého dospělého člověka není zmijí uštknutí životu nebezpečné**. Za posledních několik desítek let u nás není evidováno žádné úmrtí na uštknutí zmijí. V širším okolí Stehelčevsi jsem nedohledal žádný recentní záznam výskytu zmijí.



*Rozdíl ve tvaru zorničky – zmije (A) má zorničku svislou, užovka hladká (B) ji má kulatou*



**Užovka hladká***(Coronella austriaca)*

Ze 4 druhů užovek, které u nás žijí, je **užovka hladká nejmenší**. Dorůstá **50-70 cm**. Obývá **skalnatější slunné svahy**, kde **loví svou hlavní kořist – jiné plazy**. S **gustem si smlsne na ještěrkách, slepýších** nebo dokonce jiných hadech **včetně zmijí**. Také **pomáhá regulovat počty hlodavců, včetně hrabošů**.

**Ornamentace** na hřbetě může vzdáleně **připomínat klikatou čáru zmije**, ale **při srovnání na fotkách je vidět zřejmý rozdíl**. Na rozdíl od zmije **má zorničku kulatou**, což je **spolehlivý znak určení**. Hladká se jmenuje proto, že její šupiny jsou **hladké, nikoli kýlnaté**. Oproti zmiji jsou užovky hladké v okolí Stehelčevsi **mnohem hojnější**.

**Pro setkání s hady obecně platí, že by s nimi nemělo být žádným způsobem manipulováno. Dokonce to přímo zakazuje zákon! Všichni plazi jsou u nás chráněni. Pokud v přírodě potkáte hada, nemusíte se ho bát. Stačí mu nechat prostor pro odplazení do bezpečí. Vězte, že se vás bojí**

**víc než vy jeho. Jsou to velmi zajímavá a krásná zvířata, která si rozhodně zaslouží naši pozornost!**

Data pak zapojíme do komplexního monitoringu plazů v okolí zoo.



*Užovka hladká a pohled na její kresbu*

Pokud se vám do cesty nějaký ten had připlazil, budu rád, když mi pošlete fotku, místo a datum nálezu na [koleska@zoopark-zajezd.cz](mailto:koleska@zoopark-zajezd.cz).

*Text a foto:  
Daniel Kolečka, Zoopark Zajezd*

**požární nádrž ve Stehelčevsi**  
**ZPÍVÁNÍ U VODY**  
**country \* pop \* r&r \* blues**

*zahrají*  
**KUDRNÁČI**  
*od 18. hod.*

**1. a 29. srpna**

*pívko, nealko, klobásy, točená zmrzlina a další dobroty  
vstup dobrovolný*



## Významné osobnosti v historii naší obce

## Jan PODRACKÝ - malíř a architekt

*Na jaře roku 1909 v Louce u Litvínova přibyl do rodiny Podrackých, kteří sem přišli ze Stehelčevsi u Kladna, chlapec, který dostal jméno Jan.*

Dětství už prožíval v nedalekých Mariánských Radčicích a léta gymnaziálních studií spojil s Duchcovem, kde krom vědomostí získal i silné národnostní cítění. Později studoval v Plzni, ale pak se vrátil do severních Čech, nezlákaly ho ani nabídky práce v Praze. Chtěl pomáhat rozvíjet tento kraj, ale doba mu nepřála. Jan Podracký byl pilným kronikářem doby. Události i pocity zaznamenával nejen v zápiscích a denících, ale i na plátně, kresbou a grafikou a pořídil také mnoho fotografií. Vzhledem k jeho národnímu cítění není divu, že se aktivně zapojil do protifašistického odboje po záboru severočeských okresů. Jeho činnost nemohla ujít pozornosti gestapa. **Jan Podracký, malíř a architekt, který nestihl cele uplatnit svůj talent** ve prospěch milovaného domova.

Za války se zapojil do protifašistické odbojové skupiny v Podkrušnohoří. V prosinci roku 1941 byl zatčen. V listopadu 1942 byl z Mostu eskortován do Litoměřic a stanul před nacistickým soudem. Z počtu 56 zatčených bylo od února do dubna 1943 popraveno 32 osob, on dostal 5letý trest. Ten si odpýkával v pracovním táboře Coswig – Anhalt – Dessau, kde vězni pracovali na regulaci Labe a museli stát po pás v ledové vodě. **16. 6. 1943 byl odsouzen k trestu smrti.** Na jeho vykonání čekal 100

dní ve vězení v cele smrti v Plötzensee.

Tato zpráva ho hluboce zasáhla, ale neztrácel naději. **V červenci 1943 začal na útržcích papíru vytvářet studii k projektu moderního multifunkčního výstaviště v Duchcově.** Nakreslil také přesnou podobu své cely smrti. Ve dnech 25. 7. až 1. 9. 1943 s okovy na rukou psal svůj deník. Jeho manželka Marie měla jako Němka „výhodu“, že ho směla 3x navštívit. Při poslední návštěvě, během objetí, jí nechal sklouznout za krk svazek motáků, který se jí podařilo vynést z vězení. Při bombardování Berlína byla zasažena i věznice v Plötzensee. Uteklo 5 francouzských vězňů, ale byli brzy dopadeni. Za této situace přišel rozkaz předčasných poprav. **Ve dnech 7. až 8. září 1943 bylo popraveno v jedné nekonečné řadě 186 odsouzených. Janu Podrackému bylo 34 let.** Jeho manželka nedostala oznámení o úmrtí. Utěšovala se, že se mu třeba podařilo uprchnout. Stále doufala, i když 21. října 1943 dostala výzvu k převzetí osobních věcí milovaného manžela.

**V září 2013 připravilo Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně, Československá obec legionářská Kladno, Český svaz bojovníků za svobodu Kladno a Společnost přátel města Duchcova - pod záštitou primátora města Kladno ing. Dana Jiráňka - výstavu, která se příhodně jmenovala **Jan Podracký, talent pronásledovaný osudem.**** Výstava představuje obrazy, kresby, architektonické studie a originální dokumenty z cely smrti.

Vernisáž se konala 5. září 2013. Úvodního slova se ujal ředitel



Sládečkova muzea Zdeněk Kuchyňka, přivítal všechny přítomné. Předsedkyně ČsOL Kladno Eva Armeanová přečetla několik ukávek z 1. vydání Podrackého deníku „**Zahrada s pěšinkou k věčnosti**“. Jedna z citací, odkaz těm, kteří válku přežili. „...já teprve teď vidím, co je vlastně cíl života – ne práce – práce je jen prostředek, ale cíl, ne sláva, ne různé vynálezy, ne tvorba, cíl je učinit někde v tichu své bližní šťastnými a spokojenými...“.

Historik a publicista Pavel Koukal ze Společnosti přátel města Duchcova přiblížil životní příběh tohoto talentovaného a odvážného člověka. Ocenil, že město Kladno představilo tuto výstavu kladenské veřejnosti. Mrzelo ho, že se dlouho nedařilo jedinečné svědectví z cely smrti vydat. V poválečných letech z důvodu, že byl popraven v jedné řadě s Juliem Fučíkem, jehož fenomén nesměl být ohrožen. Řekl, že v Plötzensee byli věznění příslušníci českého protifašistického odboje – příslušníci vojenského odboje, sokolové, komunisté, národní demokraté i národní socialisté. Mezi nimi např. čelný představitel Obrany národa, legionář, generál Bohuslav Všeňka.



(V letech 1. světové války sloužil jako důstojník v československých legiích v Rusku, v letech 1919 až 1920 vykonával jako plukovník funkci náčelníka štábu „československého vojska na Rusi“. Jeho život skončil dne 19. 8. 1942 na popravišti v Plötzensee).

Novinář Stanislav Motl rovněž vyzdvihl osobnost autora a význam protifašistického odboje. Vyjádřil se, že si asi před 4 lety uvědomil, že tito lidé se většinou prezentují jako oběti, ale že to nebyly oběti, byli to hrdí, nezlomení vlastenci, kteří věděli, že jejich život je vážně ohrožen, přesto považovali za svoji povinnost nezůstat lhostejnými. O Janu Podrackém píše v jedné ze svých knih a je rád, že se jeho životní osud připomíná. **Pan Stanislav Motl nám napsal do kroniky ČsOL toto vyznání:** „*Válečné veterány považuji za opravdovou elitu tohoto národa. Jsou hodni úcty a obdivu. Jsem šťastný, že se s nimi stále ještě mohu potkávat...*“

Primátor města Kladna předal Pavlu Koukalovi publikaci o historii hornictví na Kladensku a dá se říci, že tím byla vyjádřena symbolika osudu rodiny Podrackých, kteří pracovali v dolech na Kladensku, ale kvůli lepším výdělkům odešli pracovat do dolů na sever Čech. Otec Jana Podrackého tam pracoval jako důlní zedník na dole Johann (Kohinoor II).

Předsedkyně ČsOL Kladno předala Stanislavu Motlovi brožuru s názvem *Vojáci a legionáři Kladnenska v odboji*, kterou vydala Československá obec legionářská Kladno rovněž za přispění dotace Fondu primátora města Kladna. Květinou poděkovala paní Mgr. Zágnerové, kurátorce výstavy.

Vernisáže se zúčastnili váleční veteráni, členové ČsOL a ČSBS Kladno, kladenští občané, starostka obce Stehelčevy Jaroslava Štancová, redaktor Národního osvobození Karel Štusák, básnířka Věra Barto-

šková, dcera Julia Bartoška, přítele a spolužáka Jana Podrackého. Byl to právě Julius Bartoška, který ho přivedl k literatuře. Jan Podracký mu v roce 1927, to mu bylo 18 let, ilustroval jeho prvotinu „Slunce nad blátivým jarem“.

**I když se Jan Podracký přímo v naší obci nenarodil, ale až nedlouho po odchodu rodiny z naší obce, přesto je jeho i rodinná minulost s naší obcí spjata.**

Bohužel jeho foto se nepovedlo dopátrat, proto místo podobizny použiji foto obálky jeho deníku z cely smrti.

*Jaroslava Štancová  
kronikářka obce*

## Střípky z obecní kroniky

### Rok 1955

#### Veřejný život

- Také skupinářky, každá pro svou skupinu, byly odměněny dorty a koláči. Byly to: *Vlasáková Hedva, Kolaříková Julie, Dřevová Anna, Podrázská Aloisie a Šichtancová Růžena.*

- Nejlepší pracovníci družstva obdrželi: ženy zástěry a muži po lahvi vína. Byli to následující:

<i>Čechová Štěpána</i>	č.p. 174
<i>Šimková Růžena</i>	č.p. 47
<i>Černá Antonie</i>	č.p. 38
<i>Poláčková Kateřina</i>	č.p. 176

<i>Hermachová Jana</i>	č.p. 83
<i>Šichtancová Růžena</i>	č.p. 149
<i>Kučerová Barbora</i>	č.p. 13
<i>Fürst Antonín</i>	č.p. 201
<i>Moravcová Marie</i>	č.p. 148
<i>Novák Antonín</i>	č.p. 35
<i>Pánková Alžběta</i>	č.p. 34
<i>Kučera Václav</i>	č.p. 115
<i>Pánková Ludmila</i>	č.p. 101
<i>Pokorný Václav</i>	č.p. 59
<i>Černý František</i>	č.p. 158

- Večer pak zakončeny tyto zdařilé dožínky lidovou veselící, při níž dáno sólo v tanci předsedovi a hospodáři družstva. Rozveselení družstevníci vyzdvihli své vedoucí na ramena, nosili je po sále a provolávali jim slávu.

Je na těchto vedoucích soudruzích, aby si důvěru a lásku družstevníků ještě dlouho udrželi. Jedině vzájemným porozuměním a spoluprací vedení s družstevníky zajistí úspěch v budování soc. vesnice. Jak rozdílné jsou tyto dožínky od dožínek za předmnichovské republiky.

- pokračování příště -



## Z kuchyně našich babiček

Jak známo, naše babičky uměly uvařit výborné pochoutky i ze zcela obyčejných surovin. Chtěli bychom vám v této rubrice připomínat staré recepty, na nichž si určitě pochutnáte i dnes.

### **POLÉVKA COURANDA**

Do hrnku dáme 1 mrkev, menší petržel, kus celeru, ½ kedlubnu, ¼ menší kapusty a 2 celé brambory. Zalijeme vodou a vaříme doměkka. Když je zelenina měkká, rozmačkáme ji vidličkou a vrátíme do vývaru. Osolíme, opeříme a zahustíme máslovou jíškou, ve které jsme nechali srazit jedno vejce. Nakonec posypeme sekanými kopřivami nebo petrželkou.

### **PEKAŘSKÁ BÍDA**

Staré pečivo nakrájíme na plátky, dáme do rendlíku a zalijeme vroucím mlékem. Necháme dosti nasáknouti. Potom rozdělíme na nahřáté talíře, posypeme mletým mákem a omastíme máslem.

### **KOČIČÍ TANEC**

Zvlášť uvaříme 2/3 hrachu a 1/3 krup. Po vaření obojí smícháme, osolíme a podle chuti přidáme pepře a česneku. Na talíři mastíme na sádle do zlatova osmaženou cibulkou.

### **MODRÝ VOLE S PROCESÍM**

1/4 kg hrubé mouky, 1-2 vejce, trochu vody, 1-2 dkg omastku do těsta

Mají starší tradici než knedlíky. Těsto se zadělá řidší než na knedlíky, přidá se omastek a zapraví 1-2 vejce. Těsto se vykrajuje kávovou lžičkou a vaří v mléce 8-10 minut. Scezené se ihned promastí, aby se neslepily. Sypou se mletým mákem.

### **PIVNÍ MASO**

Asi 1/2 kg vepřového masa nakrájíme na kostičky, posolíme a dáme do kastrolu. Posypeme drceným kmínem a 1 lžící strouhaného chleba. Vše přelijeme 1/4-1/2 litrem piva a dusíme doměkka. Dobré je s čerstvým chlebem.

### **ŠVESTKOVÁ BABA**

1 kg brambor, 1 dcl mléka, 4 stroužky česneku, 20 dkg hladké mouky, 1/2 kg švestek, sůl pepř, majoránka a 2 vajíčka

Oloupané brambory nastrouháme, přidáme horké mléko, utřený česnek, majoránku, sůl a pepř, vejce a mouku. Vše řádně promícháme. Těsto nalijeme na vymazaný plech, nahoru naklademe vypeckované švestky a upečeme dočervena.

### **DOBROU CHUŤ!**

## DOPLŇOVAČKA - Znáte místo, kde žijete?

... skrývá název jedné části katastru naší obce. Všechny výrazy začínají na písmeno **K**.  
Tajenka je ukryta ve vyznačeném sloupci.

- Řešení naleznete v dalším čísle zpravodaje. -

1	K				
2	K				
3	K				
4	K				
5	K				
6	K				
7	K				
8	K				
9	K				
10	K				

- 1) Jedna z nádob sloužících k uložení vnitřních orgánů při mumifikaci v Egyptě
- 2) Trochu (nář.)
- 3) Rybářská síť
- 4) Hudební nástroj
- 5) Proti
- 6) Kotrmelec
- 7) Ukrývat se
- 8) Medvědář z knihy
- 9) Sezónní stavba využívaná pastevci
- 10) Jeden ze základních chodů koně



**Správné odpovědi kvízu z minulého čísla 7/2020 jsou:**

1b, 2b, 3a, 4b, 5c, 6b, 7b, 8a, 9a, 10c

